



ATIVISTAS

LA TRIBUNA

Diario noticioso de la tarde

REDACCION Y OFICINA, Calle del 25 de Mayo N.º 67.
NOTICIAS y AVISOS hasta las 2 de la tarde.

Suscripción mensual 60 céntimos.

Números sueltos 4 céntimos. Idem.

LA TRIBUNITA

MONTEVIDEO, DICIEMBRE 5 de 1866.

Lotería
Parece que el Supremo Gobierno decreta la disminución de las loterías que se juegan, estableciendo que estas sean solamente, dos extracciones por mes y determinando la cantidad del premio mayor.

Es un buen modo de empezar la suspensión de esta institución odiosa, pues ya que no es posible suprimirla del todo, repentinamente, de la manera que ha adoptado el Gobierno puede irse haciendo poco a poco, mientras que se buscan los medios de proveer de recursos al Hospital de Caridad de un modo más digno y decoroso.

De todas maneras, algo se ha conseguido con la constante predica de *La Tribuna*.

Correo del Ejército
Ha llegado el "Tevere", y por él hemos recibido nuestros diarios de Buenos Aires de los que tomamos las siguientes noticias del teatro de la guerra.

Dice *La Tribuna*:

"Ayer tarde entró el "Cisne" de Corrientes.

"Recién a las 8½ conseguimos diarios de esa ciudad. No hemos recibido nuestra correspondencia, tal vez viene por algún pasajero que no comprende que los minutos valen mucho y la ha guardado para entregárnosla recién hoy.

"Las noticias que hemos podido recoger son las siguientes:

"Entraron dos bombarderas a la laguna Piris, y el 29 hubo un fuerte casioneo sobre las líneas paraguayas que se supone haya producido efectos desastrosos.

"Según pasajeros vedidos en el *Cisne*, había llegado a Corrientes una noticia, que si ser cierta, será de grande importancia.

"Se aseguraba allí que en el campamento de Lopez se habían sublevado una noche 400 paraguayos, que tomaron camino de Candelaria.

"Inmediatamente que lo supo Lopez, destacó sobre ellos seiscientos hombres, pero los sublevados los esperaron, pelearon y habiéndoseles incorporado algunos de

los últimos, derrotaron a los enviados por Lopez.

"El presidente paraguayo envió entonces 800 hombres mas con cuatro piezas de artillería.

"Los sublevados aceptaron combate, pelearon algún tiempo, tomaron dos piezas de artillería, obligaron a retirarse a los fieles de Lopez, y ellos, continuaron su camino hacia la Candelaria.

"Inmediatamente que se tuvo conocimiento de este hecho, salieron dos casoneras alto Paraná arriba en protección de los sublevados.

"Esta noticia se da como de último momento. Necesita pues confirmación."

Corrientes

En los diarios de Corrientes hallamos los siguientes sueltos:

"**ESCUADRA**—Según en su fondeadero un poco mas arriba de Curuzú, solo el martes se notó alguna animación con motivo del bombardeo a la línea de Tuyutí.

"Según noticias que tenemos de allí, el baron de Amazonas será encargado del mando de la escuadra.

"El capitán de mar y tierra señor Eliario sería el segundo jefe.

"**TUYUTÍ**—El martes 27 del presente, penetraron por la laguna Piris, la bombardera "Coimbra" y una casionera y dirigieron sus fuegos sobre la línea enemiga.

"Los paraguayos contestaron con poco vigor, duró el bombardeo.

"**TEATRO DE LA GUERRA**—En la noche del 25 y mañana del 26 tuvieron lugar en Tuyutí fuertes guerrillas y aun este último dia varios disparos de casion por nuestra parte sobre las baterías paraguayas.

"Se creó que han hecho bastante operación en las fuerzas enemigas nuestros fuegos de artillería, tanto por los cercanos tiros de nuestros artilleros como por los remolinos que se observaban en las fuerzas del despotismo.

"**EL GENERAL EN JEFE**—Hace algunos días que el General en Jefe se hallaba algo indisposto, pero al presente sabemos que se ha restablecido.

"Nos felicitamos de ello y deseamos la mejor salud, pues la larga campaña que ha hecho y seguirá hasta el fin, le afectará naturalmente en un clima como el

del Paraguay, en la estación que pasamos.

"Lo que lo hace es que no sepan que lo sublevado es la República Argentina.

"El general Pauñero había marchado ya del Rosario para el Fraile Muerto, con el batallón 7 de Linea, que con

"La Nación Argentina de ayer, trae a última hora las siguientes noticias:

"Anoche a última hora llegó un chas que de San Juan de donde salió el 23

"del corriente, trayendo correspondencia oficial, hasta el 22, del Gobierno de San Juan y del Coronel Irrazabal.

"Según estas correspondencias, las autoridades de aquella provincia pidieron la intervención nacional para asegurar el orden y sin perjuicio de esto han puesto

"sobre las armas toda la guardia na-

"cional, entregándola al Coronel Irrazabal

"que había llegado con una división

"de 600 hombres de su regimiento y de

"Guardias Nacionales de Mendoza que le

"hubieran acompañado.

"Esta provincia quedaba completamente

"asegurada de cualquiera agresión por

"parte de los revolucionarios de Mendo-

"za. Estos, apesar de sus declaraciones

"habían presto algunas partidas sobre las

"fronteras de San Juan.

"El coronel Irrazabal en su tránsito para esta provincia se había apoderado de una partida de 40 hombres, entre los cuales había algunos de los revolucionarios y quedaban presos en San Juan.

"El chasque a su paso por San Luis ha visto los preparativos que allí se han

"hecho para asegurar el orden y tenían ya reunidos mas de mil hombres, estando completamente entusiasmados, pues se creían libre de todo peligro.

"El general Pauñero estaba el dia 2

"en Fraile Muerto, e inmediatamente iba

"a ponerse en marcha para el Río 4º.

"Los revolucionarios de Mendoza que

"iban pues encerrados en esta provincia,

"temiendo por la frontera de San Juan

"suerzas considerables que los amenazan,

"sucediéndoles otro tanto por parte de

"San Luis.

"El señor Segovia, ayudante del gene-

"ral Pauñero, portador de comunicaciones

"fue encontrado el dia 28 mas allá del

"Río 4º.

"Las noticias que lleva van a dar un

"gran vigor a la acción de estas fuerzas

"contra los revolucionarios."

Lord que todo sorbedor de profesión se echa en las ventanas cuando menos un polvazo cada diez minutos. Cada polvazo con la agradable ceremonia de sonarse las narices y sus etcéteras, lleva minuto y medio. Minuto y medio en cada diez minutos contando diez y seis horas por dia natural del sorbedor, hacen dos horas y veinte y cuatro minutos por dia, ó un dia en cada diaz. Un dia en cada diez, ascendiendo al fin del año á treinta y seis dias y medio. Eche usted la cuenta en cuarenta años, término medio de la vida de un sorbedor, y hallará que ha pasado dos años enteros rellenándose las narices y otros dos mas desrolléndoselas. Lo dice Lord Stanhope, que era un inglés muy súbito, y debe ser verdad. Dos años de marea alta y otros dos de marea baja usilien al mas valiente.

A esto se agrega el suicidio de la nariz, y que hay narices de narices, narices que

"exigirían para ser torraplenadas completamente mas hombres de los que llevó Jorge

"la gollería de las Termópilas; narices que

"si no fueran mas só las descaría al peor de

"mis enemigos para regalo de pascuas. Está

"visto que no sorbo, que no sorberé en mi

"vida, mientras no cambie los detalles de la

"operación y los entorpecimientos adicionales que interpuso la naturaleza entre los res-

pectivos picos de mi nariz y la botella. Hay

"ademas razones de decencia y de uso que

"deben que lar en el tin ero, no sea que lo

"dejen al lector en las narices por mas que no

"sea sorbedor.

Digo pues que no so bo, que no masco,

"que aborrezo nubris cosas tanto como gus-

"to de sumir, y que, por más que el mundo

"censure, la cosa es buena cuando tiene tan-

"tus adoradores. Quieren otros incenso al

"poderoso; yo quemaré siempre habanos que

"tiene su propio incenso, y que son tan sables

"y agradecidos como para consumirse en el

"vivo fuego de quien bien los quiere, y per-

"cen por servir a su Señor. Los cigarros y los

"los pertenecen á la inmortalidad por la

"abnegación con que se saca sien-

"tán.

Dicen que un muchacho llamado Nicot in-

"trodujo el tabaco en Europa, donde no era

"conocido hasta el año de mil y tantos. La se-

"ñoría no hace al caso; pero i conviene reso-

"nar el error histórico, porque muchos años

"antes de esta fecha habia la España un

"tal Colón que si no era, gubicho, valía por

"medio dios de ellos, y un león cuantioso in-

"de la España que llevaban hojas

"fragantes que usaban quemándolas y po-

"ménolas en la boca.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

"ra el tabaco.

Lord Stanhope lo que hizo

"fue imponer al mundo de las filacterias del

"tabaco, descubriendo que en su zona encier-

teresante y que complacerá vivamente a nuestros distinguidos lectores.

Ella versa sobre una sesión frenólica habida entre nuestra venerable compatriota la respetabilísima madre del ilustre Almirante señor Méndez Núñez, y nuestro distinguido y científico paisano el frenólogo don Mariano Cubi y Soler, cuya autoridad en la ciencia es tan conocida como respeta en Europa. La Reforma, diario de Madrid, inserta algunos párrafos de esa interesante descripción hecha por el mismo señor Cubi.

Dice así La Reforma:

El frenólogo don Mariano Cubi y Soler, que anda viajando por Galicia, escribió un largo artículo sobre la madre de Méndez Núñez, que concluye con los siguientes párrafos:

"Acerquémonos respetuosamente a esa venerable señora. Miré su cabeza, y sin

apenas tocarla, quedé convencido que in-

dicaba la manifestación de una mujer es-

trordiñariamente notable por su buen

críterio, por sus profundas afecções do-

mésticas, por su alta innata moralidad,

por su dignidad y firmeza a la par que

modesta sencillez de carácter, por su

elevada inteligencia y por su talento ad-

ministrativo.

"A ella solamente le dije: "la cabeza de V. indica que es V. digna madre de nuestro gran marino don Gasto Méndez Núñez." — "Dios así lo ha querido," repuso ella con modestia. — "Saa para siempre alabado Dios."

"Hablé con entusiasmo a varias per-

sonas íntimas de la familia sobre esta no-

table cabeza, y todas a una me contesta-

ron que la vida entera de esa señora era

una prueba completa de la verdad, de

cuanto había yo indicado.

"La madre de Méndez Núñez raya en

los 70 años, según parece. Es de estatura

mediaua. Nada hay en ella que indique

distinguidos.

"Anda, habla y se presenta como una

persona robusta de 50 años. Su inteligen-

cia tan serena y completa como puede ha-

berlo sido en lo mas florido de su edad.

Sus maneras son hidalgas: todo en ella

respira la señora llena de modestia y dig-

nidad. Si Galicia alguna dia, haciendo jus-

ticia al bello sexo, hace conocer al mun-

do sus "mujeres ilustres", que las tiene,

no pocas, la madre de Méndez Núñez

ocuparía en esa brillante pléyade un lugar

distinguido. — Mariano Cubi y Soler."

Hasta aquí la transcripción que "La

Reforma" hace.

Por nuestra parte, a mas del justo pla-

cer que nos causa el que tan eminente fa-

llo de la ciencia haya recaido esta vez so-

bre persona tan ilustre, no podemos por

menos que congratularnos estremada-

mente al pensar en la viva, emocion que

habrá sentido el noble pecho de nuestro

insigne admirante a la lectura de las li-

neas que anteceden.

Harto penetrado debe hallarse por ra-

zon natural el bravo marino de las altas

calidades que adornan a la digna matro-

na a quien debe el ser."

Mas por esa razan misma debe haber

sentido su filial corazon hinchido de un

júbilo inmenso al oír una declaracion tan

autorizada, y que coloca ante el mundo

a la venerable madre y por medio de la

palabra de la ciencia a la esclarecida y

justa altura en donde la pusieron sus me-

reciuentes y virtudes."

—

Medalla al coronel don Mateo J. Mar-

quez

LISTA DE SUSCRICION.

Sumo anterior \$1 60

Un viejo amigo y familia 1 "

Benito Acha 20

Cipriano Martínez 20

Manuel Fraga 20

Manuel Fraga (hijo) 20

(Continuado) 340

La sublevación paraguaya es clara

Vamos atando cabos.

Ayer el Gobierno argentino comunicó

por telegramo, que la sublevación para-

guaya de que dios cuenta en La Tri-

bunita habia tenido lugar en Abril.

No nos esplicábamos esta contradic-

cion, pero una carta que tenemos de per-

sona ALTAVENTE CARACTERIZADA del ejér-

cito argentino, nos saca de dudas sobre

la exactitud del hecho de la sublevación

paraguaya, que si no es en el mismo ejér-

cito de Tuyutí, es sobre aquél territorio,

en donde empieza a despertarse el es-

piritu de oposición armada contra López

durante NOVIEMBRE de 1866.

1 Wotzlar, Hamburgo 2

2 Julian, id. 3 5

3 Andrés Martínez, Marsella 31

4 Levitan, Burdeos 12

5 Carmel, v. id. 55

6 Carmel, v. id. 125

7 Almiral Trehouart, id. 28 308

8 Simbad, Havre 15

9 Saint Pierre, id. 48

10 Chinch, id. 21 84

11 Michel Picasso, Génova 12

12 Assunzione, id. 16

13 Giacomo, id. 65

14 Maria Maggio, id. 121 204

15 Holley, v. Liverpool 8

16 Uruguay, id. 34

17 Ptolomeo, id. 24

18 Arno, Southampton & 70 136

19 El 20 p. o de 1861 pasajeros de Montevideo. 246

20 El 20 p. o de 1861 pasajeros de Montevideo. 1014

21 Los 1014 inmigrantes, acudieron al asilo de esta comisión y fueron colocados por ella 107 individuos.

22 SINIESTROS MARITIMOS. — En el Rosario estalló el 1º del presente, un fuerte temporal, que ha causado algunos desastres de consideración en aquel puerto.

23 El tercero se suponia estraviado ó muerto, pero no fué así, sino que un hombre de alma más firme que la de sus compatrios, lo hizo quedarse para cumplir con su comisión, la que llevó a cabo, en contraste el 25 de Abril en la Asunción y el 24 de Mayo en Humaitá, en cuyas cercanías ó en el mismo ejército de Lopez habló con un teniente Dolores Paiva, para quien llevaba una carta del capitán Berdoy, perteneciente a la legión paraguaya.

24 Este oficial desertó esa noche de la entrevista con Cáceres ya tenía 300 hombres reunidos, los cuales se habían apoderado del Rincon-Potro de Guazupitá, posición

inespugnable por sus defensas naturales y donde había rechazado dos ataques que le habían hecho las fuerzas de Lopez.

25 Los sublevados quedaban allí, te-

niendo para mantenerse quinientos hue-

yes, dos mil reses y quinientos caballos.

26 Esto es lo que hay efectivamente.

27 Se han tomado medidas necesarias para coadyuvar este movimiento.

28 El moreno Cáceres ha quedado enfer-

mo en Candelaria, y trasmité esta rela-

ción al brigadier brasileiro Portinho. —

(Edición repartida hoy).

wick estuvo en la creencia de que to-

das las pruebas se habían perdido hasta

que abrió un pliego sellado que encer-

aba los documentos.

29 Esto solo bastaba para que se dese-

chara a la demanda, pues era del todo in-

compatible con el extraño cuento que

había relatado Mrs. Ryves respecto a ha-

bersele comunicado los documentos a ella

y a su madre en 1815.

30 Señaló varias otras contradicciones

entre los diversos cuentos y dijo que lo

so había asumido su presente forma en

1821, después de muertos Jorge III y el

duque Kent, pero aun en el memorial

de ese año la relación que se hacia del

descubrimiento de los documentos se di-

ferenciaba de la presente.

31 Señaló varias otras contradicciones

entre los diversos cuentos y dijo que lo

so había asumido su presente forma en

1821, después de muertos Jorge III y el

duque Kent, pero aun en el memorial

de ese año la relación que se hacia del

descubrimiento de los documentos se di-

ferenciaba de la presente.

32 Esto solo bastaba para que se dese-

chara a la demanda, pues era del todo in-

compatible con el extraño cuento que

había relatado Mrs. Ryves respecto a ha-

bersele comunicado los documentos a ella

y a su madre en 1815.

33 Esto solo bastaba para que se dese-

chara a la demanda, pues era del todo in-

compatible con el extraño cuento que

había relatado Mrs. Ryves respecto a ha-

bersele comunicado los documentos a ella

y a su madre en 1815.

34 Esto solo bastaba para que se dese-

chara a la demanda, pues era del todo in-

compatible con el extraño cuento que

